
Compte-rendu du conseil d’école du jeudi 20 juin 2024 

Etaient présents :  

Education Nationale 

Excusée : Mme MORIN, Inspectrice de l’Education Nationale  

 

Municipalité 

Présents :  Monsieur Thierry Marais, Maire, Monsieur Josse, Adjoint au maire en charge des affaires scolaires et 

périscolaires, Mme de Bailliencourt, directrice générale des services 

 

 

Périscolaire : 

Présentes : ATSEM : Mme Fin Laura, Mme Garrigou Juliette, Mme Richard Marine 

Centre de loisirs : Mme Ogès et Mme Guisset 

 

Enseignantes Elémentaire : 

Mme Boullard (CP-CM2), Mme Laforest (CP), Mme Le Fort (CE1), Mme Mesnildrey (CE2), Mme Duenas (CM1), Mme 

Féraud (CM2),  

Excusée : Mme Sanvido-Lanoue et Mme Chemeur (décharge de la directrice les mardis) 

Parents titulaires élémentaire : Mme Martins, Mme Peythieu, Mme Courbot 

Enseignantes Maternelle :  

Mme Catinot (PS et Direction), Mme Badoux (MS/GS), Mme Ferré (PS/GS)  

 

Parents maternelle : Mme Tournemeule, Mme Romero et Mme Iacovella 

① Désignation du secrétaire 
 

Mme Féraud et Mme Catinot 

② Mouvement du personnel 

• Ecole élémentaire 
L’équipe ne change pas. Nous sommes dans l’attente des nominations de postes pour le complément de  

temps partiel de Mme Le Fort ainsi que de la décharge de direction. 

• Ecole maternelle 
L’équipe ne change pas, face à l’effectif important d’enfants qui entrent en petite section, nous sommes en attente d’une 

décision académique quant à l’éventuelle ouverture d’une quatrième classe. Nous devons malheureusement attendre le 

9 juillet prochain, date de la commission carte scolaire pour avoir des informations. Cette commission initialement prévue 

mardi 18 juin, a été reportée sur ordre du ministère en raison de la période de réserve électorale. 

 
③ Rentrée 2024-2025 

• Ecole élémentaire 

Chiffres au 20/06 : 25 CP / 36 CE1 / 26 CE2 / 26 CM1 / 36 CM2 

Total : 149 élèves 

 

La structure de l’école et la répartition des élèves seront affichées le jour de la prérentrée. 

Les listes des fournitures seront néanmoins données aux familles avant les vacances. 

Structure retenue à ce jour : 

CP (25) / CE1 (25) / CE1-CM2 (11+10) / CE2 (26) / CM1 (26) / CM2 (26) 



Rappel : rentrée scolaire le lundi 02/09/2024 
 

• Ecole maternelle 
A ce jour nous avons : 36 PS, 21 MS et 29 GS, les chiffres pouvant encore évoluer d’ici la rentrée (total 86 élèves). A cette 

heure, sans information d’ouverture, nous nous orientons vers une PS à 28, une PS/MS à 8 + 21 et 1 GS à 29. Au regard de 

ces chiffres, nous espérons tous une ouverture.  

Dans l’attente d’information, les enseignantes ne pouvant attendre les décisions tardives du 9 juillet réfléchissent aussi à 

des répartitions sur 4 classes et prévoient l’organisation matérielle pour la quatrième classe et le nombre important de 

petits. 

La commune consciente de l’arrivée massive de petits a déjà acheté des lits et un complément de literie afin de pouvoir 

accueillir 36 petits dans les deux dortoirs et s’organisera pour affecter à temps partiel une personne sur la quatrième classe. 

Cette personne qui est en formation en parallèle dans son école, pourra se rendre disponible à mi-temps en fonction de 

son emploi du temps qui lui sera communiqué en septembre. 

Les listes de fournitures sont communiquées aux familles par mail (futurs PS) et par le cahier de liaison (MS et GS) 

Il est évident que malgré les décisions tardives qui seront prisent par l’académie, Mme Catinot informera les familles par 

mail de tout changement d’organisation si l’ouverture est actée. Si un comptage devait être fait à la rentrée, Mme Catinot 

signale qu’aucune liste de classe ne pourra être affichée avant la rentrée, l’équipe fera un choix de répartition pour le jour 

de la rentrée qui pourra évoluer dans la journée si ouverture et les familles seront informées dès que possible. 

Modalités de la rentrée scolaire pour les deux écoles 
Rappel : rentrée scolaire le lundi 02/09/2024 
 
Maternelle : 
8h20 pour les MS et GS 
8h40 pour les PS 
Nous conserverons à la rentrée prochaine les mêmes modalités d’entrées et de sorties. 
Comme chaque année, les familles des enfants qui entrent en PS, pouvant et souhaitant bénéficier d’un aménagement du 
temps de présence à l’école maternelle, pourront en faire la demande et compléter le formulaire justificatif qui sera soumis 
à la validation de Mme l’Inspectrice de l’Education Nationale. 
Comme chaque année, les familles des 36 enfants arrivant sur l’école ont été reçues par Mme Catinot lors d’un rendez-
vous individuel, permettant ainsi une visite de l’école et un point administratif. 
De plus des heures d’intégrations ont été proposées aux 36 futurs enfants de PS afin qu’ils rejoignent les élèves actuels 
pour participer aux activités de la classe afin d’appréhender plus en douceur leur future rentrée. 

 
Elémentaire 

Modalité d’accueil : nous conserverons à la rentrée prochaine les mêmes modalités d’entrées et de sorties, ce qui permet 

de fluidifier et évite ainsi les trop gros attroupements. Ces modalités seront affichées aux entrées principales le jour de la 

pré-rentrée. 

Elections des parents d’élèves : L’école souhaite renouveler le vote uniquement par correspondance. Un vote à mains 

levées des participants à ce dernier conseil des écoles acte le vote en totalité par correspondance pour les prochaines 

élections des représentants des parents d’élèves. La tenue des élections des parents d’élèves par correspondance a été 

voté à l’unanimité. 

 
④ Bilan des projets de l’année 2023-2024 
 

• Pour l’élémentaire : 
L’initiation tennis : toutes les classes ont pu bénéficier de 6 séances.  
Compte tenu du succès auprès des élèves, nous souhaiterions renouveler ce partenariat avec le club de tennis de la 
commune.  
 
Initiation jeux d’opposition : Toutes les classes ont pu bénéficier de 6 séances. Nous remercions la municipalité et 
souhaitons renouveler cette initiation l’an prochain. Nous remercions M. Huet pour la venue de David Laroze (franc succès 



auprès des élèves). Nous le remercions également de nous avoir autorisées d’utiliser le dojo sans sa présence pour des 
activités gymniques et/ou d’acrosport.  

 

USEP :  
Rencontres Athlétisme olympique pour les classes de CP et CP/CM1 le 27 juin  

Randonnée culturelle pour les CE2 et CE1 le 23 mai 

Journée course d’orientation et jeux d’échecs pour les CM1 et CM2 le 07 mars 

Tous GLob’Trotters pour les classes de CM1 et CM2 : sensibilisation autour de la santé et les problèmes de sédentarité. Il 

n’y a pas eu de rencontre entre écoles, mais le projet a duré plus d’un mois dans les classes. 

Nous déplorons de nouveau l’organisation de l’USEP : des classes ont eu leur date de rencontre très tard, ce qui a rendu 

difficile la recherche de bus.  

Remise des prix GS-CM2 : La remise des prix aura lieu le vendredi 14 juin : les élèves de GS et de CM2 ont reçu des livres. 

Nous remercions de nouveau la municipalité. 

 
Liaison CM2/6ème : Le professeur d’allemand du collège de Marolles, Mme Trochet, est venue en classe présenter cette 
langue et les attendus de cette discipline. Une réunion de présentation destinée aux parents ainsi que les inscriptions ont 
eu lieu au collège. Une visite en présentiel a pu avoir lieu le 10 juin : les élèves en ½ groupe ont participé à un cours de 
mathématiques ou d’anglais et également visité l’établissement. 
Tous les élèves ont mangé à la cantine du collège et se sont appropriés la cour de récréation. Cette journée a répondu aux 

questions et inquiétudes des élèves. Nous remercions la municipalité d’avoir pris en charge financièrement les repas 

cantine ainsi que le transport. 

Maïf : différents temps forts cette année : le 04 avril, intervention en classe de la petite section de maternelle au CE2 sur 
les attitudes attendues des piétons. Les CE2 ont passé leur permis piéton. 
Deuxième temps, un test de maniabilité et sur un parcours dans la cour : tous les élèves du CP au CM2 ont effectué cette 
séance : le 18 juin pour 3 classes et le 20 juin pour 3 autres classes. La météo n’était pas au rendez-vous, des aménagements 
de parcours et d’emploi du temps ont dû s’effectuer. 
La validation du Savoir rouler à Vélo (SRAV) pour les élèves de cycle 3 se fera sur route le 25 juin en se rendant la 
commémoration. 
 
Sorties : 
- CP et CP-CM1 ont déjà effectué leur sortie au château de Breteuil 
- CE1 et CE2 au musée du Quai Branly le 20 juin 
- CM1 et CM2 au château de Versailles le 21 juin. 
 
Commémoration 25 juin : hommage à l’équipage américain tombé le 25 juin 1944. Tous les élèves de CM1 et CM2 se 
rendront à la stèle pour une commémoration. Cette sortie dans Vert-le-Grand s’effectuera à vélo selon les règles établies 
par l’éducation nationale et l’aide de la municipalité (encadrement, sécurisation). 
 

• Pour la maternelle :  
 

Sport d’opposition : Cette année, de nouveau, les élèves de moyenne et grande section ont bénéficié de l’intervention de 
Mr Huet Emmanuel en Jeux d’Opposition. Nous remercions la mairie d’avoir cette année encore pris en charge les frais de 
cet intervenant permettant ainsi de faire bénéficier aux enfants l’encadrement d’un professionnel. Nous renouvelons notre 
demande pour l’année prochaine. 

 
Roller : Le cycle roller pour les MS et GS a pu se dérouler normalement sur cette dernière période, les enseignantes 

remercient les parents accompagnateurs.  

Médiathèque : Les classes ont pu aller à 7 séances dans l’année à la médiathèque. La séance prévue pour un spectacle a 

été annulée car un des intervenant était blessé. Nous remercions l’équipe d’avoir de nouveau donné la possibilité aux 

enfants de pouvoir emprunter des livres. Nous rappelons aux familles que pour cette empreint de livres puisse se faire, il 

est indispensable que les livres empruntés reviennent d’une séance à l’autre. Mme Catinot regrette que malgré des 

informations systématiques aux familles dans le cahier de liaison, il manque à chaque séance des livres à rendre. 



Sortie de fin d’année :  Sortie à la journée au zoo d’Attilly le lundi 27 mai dernier. 
 
Maïf : Les 3 classes de l’école maternelle ont bénéficié d’une sensibilisation aux déplacement d’un piéton. Cette animation 
a été très bien accueillies par les enfants très réceptifs.  
 
Carnaval :  
Le carnaval des écoles a pu se faire le samedi 4 mai en échappant à la pluie annoncée. Le défilé suivi de l’embrasement du 
bonhomme carnaval et d’un moment convivial autour d’un buffet froid ont permis à chacun de passer un très bon moment. 
Merci aux parents pour les préparations sucrées et salées qu’ils ont préparées à cette occasion. Merci également à la 
municipalité pour l’aide à l’organisation du carnaval. 
 
Piscine (rentrée 2024-2025) : Elle débutera vendredi 21 juin pour un cycle massé. Cela doit se poursuivre normalement 
l’année prochaine.  
 
Investissement : L’école maternelle remercie la commune qui a validé toutes les demandes d’investissement pour l’école 
maternelle. (Roues et poignées pour les patinettes des enfants, plastifieuse et massicot) 

 
Subventions Mairie : Les écoles remercient la municipalité qui a accordé aux écoles les demandes de subventions (sommes 
versées aux coopératives scolaires). 

 
⑤Point sécurité 

- Le Gouvernement a porté le plan Vigipirate au niveau urgence attentat sur l'ensemble du territoire depuis le 24 mars 
2024. La vigilance sont très renforcés et l'accès à l'intérieur de l'école est interdit à tous les parents et adultes non autorisés. 

- Circulation et stationnement aux abords des écoles : nous rappelons que la vitesse est particulièrement limitée aux abords 
de l’école et que l’accès en voiture directement devant la porte du centre de loisir est formellement interdite. Réveiller 5 
minutes avant le matin son enfant permettra une arrivée sereine pour lui et dans les horaires d’ouverture de l’école.  
- Nous demandons aussi aux familles de stationner correctement sur les places dédiées sur les parkings et de ne pas bloquer 
les accès réservés au passage des secours. 
- Nous constatons encore beaucoup trop de retards. Une modification du règlement intérieur de l’école l’année prochaine 
prendra en compte les difficultés rencontrées cette année.  

 
⑥Travaux réalisés et à faire 

• Pour l’élémentaire :  
 

Point sur les demandes déjà faites : 
- Pour ombrager les classes et abriter les jours de pluie (le préau est trop petit pour 6 classes, et le nombre d’élève va 

augmenter), y aurait-il possibilité d’installer un porche le long des classes côté cour ? Cela servirait également sur le 
temps de cantine. Déjà évoqué l’an dernier : ces travaux n’ont pas été mis au budget 2024. 
 

- Fissures des murs dans le couloir de l’école et les classes : des travaux sont prévus cet été pour 2 classes. 
 

- Protections solaires extérieures : les protections ne seront pas changées cette année. 
 

- La pose des stores intérieurs pour l’autre moitié de l’école (les stores extérieurs posent soucis pour le PPMS intrusion 
et les jours de vent) :  ces travaux n’ont pas été mis au budget 2024. 

 
- Les essuie-mains dans les toilettes des enfants : les enfants n’arrivent pas à les détacher et il y a beaucoup de gâchis. 

Les rouleaux de papier ne sont pas adaptés au matériel. 
 

- Le nettoyage des vitres est prévu cet été par une société. 
 

Travaux réalisés : 
- Changement de la sonnerie générale du téléphone. 
- Lumières automatiques (détecteur de mouvement) dans les toilettes des enfants. 
- Nous remercions le service technique qui répond rapidement à toutes nos demandes 



- Nous remercions la municipalité pour l’acceptation de notre demande d’investissement : l’installation de 2 tables 
extérieures dans la cour. 

- Installation d’un panneau d’affichage au niveau de la 2ème entrée. 
 

• Pour la maternelle :  
Travaux réalisés : 

-       Merci à Monsieur Laigre qui nous a si joliment entouré nos potagers d’une petite barrière en bois. 

-       Le traçage de la ligne jaune dans la cour de l’élémentaire a bien été réalisé. 

 

Travaux à prévoir 

-     Films de protection solaire et solution de climatisation des locaux : Mme Catinot signale que Monsieur Le Maire cherche 
une solution adaptée pour le retrait des protections solaires sur le toit de la véranda. 

 Mme Catinot demande cette année encore de prévoir des solutions pérennes pour les locaux lors de périodes de 
chaleurs. La commune nous informe que des demandes de devis sont en cours pour équiper les locaux. 

- Huisserie de toute l’école : comme chaque année il faudra contrôler pour toutes fermetures des portes et des fenêtres.  
- Propreté des extérieurs en maternelle :  

• Où en est la remise en état des poteaux bois tout le long de l’école (dans la cour) afin 
d’une mise aux normes de sécurité. La commune nous informe que la remise en état est 
prévue et devrait être faite cet été. 

Mme Catinot demande comme lors du dernier conseil 2023 un contrôle et une remise en état des structures de jeux 
dans la cour (corde pour monter sur le toboggan de plus en plus en mauvais état. 
Mme Catinot demande un nettoyage quotidien sous le porche de l’école maternelle. 
Il est aussi demandé d’effectuer un nettoyage à haute pression des jeux de la cour (toboggan et petite maison) pendant 
les congés d’été 

- Informatique et téléphonie 
Les directrices regrettent les très nombreux problèmes de connexions internet depuis le passage à la fibre. Ne pas 
avoir de téléphone dans une école est très problématique. Les familles doivent pouvoir contacter l’école et 
inversement. Travailler sans connexion est inenvisageable pour les directrices qui doivent compenser en permanence 
sur leur temps personnel depuis chez elles. 
 
Une liste des « petits travaux d’été » sera transmise en cette fin d’année à la commune. 
 
Pour conclure, Mme Catinot remercie vivement la municipalité et ses services techniques pour leur réactivité en règle 
générale et surtout face à l’arrivée massive d’enfants de petite section et l’achat conséquent de matériel et le montage 
des lits afin que leur entrée à l’école se fasse dans les meilleures conditions. 
Nous souhaitons également  la bienvenue à Mme Guisset Renée qui prendra la suite de Mme Ogès partant en retraite, 

à la direction du centre de loisirs. 

⑦Questions des parents 

- Des familles ont fait part aux parents élus du problème de propreté dans les toilettes des enfants.  
La mairie va se rapprocher de la société de nettoyage pour mettre en place un passage supplémentaire dans la journée. 

- Quelques familles regrettent l’ancien photographe (fond des photos, produits dérivés). Nous rappelons aux 
familles que l’ancienne société ne développait pas des photos mais imprimait en grande quantité. La qualité était moins 
bonne. Le nouveau photographe développe ses photos, de meilleure qualité mais avec des produits dérivés moins 
diversifiés. La mise en place d’un tarif dégressif permet d’obtenir un bénéfice plus important pour les coopératives 

scolaires.  
 

Compte-rendu soumis à la relecture des parents d’élèves : Mmes Iacovella et Martins 

Et de Mr l’adjoint en charge des affaires scolaires et périscolaires : Mr Josse 

         Mme Catinot      Mme Féraud 

         Directrice de la maternelle                                                      Directrice de l’élémentaire 

 


